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ПЕРС П ЕКТИВИ  ТА РОЗ ВИ Т ОК  МУЛЬТИМ ЕДІЙНИ Х  
ТЕ ХН ОЛ ОГ ІЙ У БІБ ЛІ ОТЕЧНИХ  МЕ РЕ ЖА Х

У стат ті про ана лі зо ва но му ль ти ме дій ні те х но ло гії в бі б лі о те ч них ме ре жах з 
ін те г ра ці єю по с луг, ста н да р ти та про то ко ли пе ре да чі да них у них, ефе к ти в ність 
ви ко ри с тан ня ре су р сів у му ль ти ме дій них бі б лі о те ч них ме ре жах. Та кож про ве-
де но ана ліз ме то дик про е к ту ван ня і єди но го си с те м но го пі д хо ду до оці ню ван ня 
про це сів пе ре да чі рі з них кла сів ін фо р ма ції та ви дів те ле ко му ні ка цій них сер ві-
сів (об слу го ву ван ня). Зроб ле но ви сно в ки про пе р с пе к ти ви їх те х ні ч ної ре а лі за ції, 
ро з ви ток і впро ва джен ня ви зна че них ви дів об слу го ву ван ня з ви ко ри с тан ням 
су час них про то ко лів для пе ре да чі му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції в ін фо р ма цій но- 
бі б лі о те ч но му се ре до ви щі.

Клю чо ві сло ва: бі б лі о те ки, ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч не се ре до ви ще, му ль ти ме-
дій на ін фо р ма ція, му ль ти ме дій ні те х но ло гії, ци ф ро ві ме ре жі з ін те г ра ці єю по с-
луг, ста н да р ти пе ре да чі да них, по то ки да них, ме ре же ві про то ко ли, без пе ка да них.

Ро з ви ток мі ж бі б лі о те ч но го ін фо р ма цій но го про с то ру в ни ні ш ніх 
умо вах не мо ж ли вий без су час них за со бів зв’я з ку. Впро ва джен ня су час них 
ав то ма ти зо ва них ви ро б ництв і ком п’ю те р ної те х ні ки в бі б лі о те ч ну ді я ль-
ність по т ре бу ють ор га ні за ції ви со ко ш ви д кі с них ка на лів пе ре да чі да них 
між ви лу че ни ми од на від од ної бі б лі о те ка ми чи їх ні ми під роз ді ла ми, 
ро з та шо ва ни ми в рі з них ра йо нах мі с та, рі з них мі с тах ре гі о ну чи рі з них 
ре гі о нах Укра ї ни. Ство рен ня до да т ко вих ка на лів зв’я з ку і ву з лів ко му-
та ції спри чи няє ви тра ти, які мо ж на по рі в ня ти з ви тра та ми на бу ді в ни-
ц т во ви со ко ш ви д кі с но го ци ф ро во го ка на лу зв’я з ку. Те х но ло гії ін те г ра ції, 
що з’яв и ли ся за остан ні 10 ро ків, цих двох ос но в них ви дів по с луг да ють 
змо гу ви рі ши ти за вдан ня на ба зі єди но го уні фі ко ва но го уста т ку ван ня і вже 
ді ю чих ка на лів зв’я з ку. Ефе к ти в ність ви ко ри с тан ня ре су р сів ме ре жі при 
цьо му ба га то ра зо во зро с тає. За оці н ка ми за хі д них фа хі в ців та ана лі ти ків, 
уже у 2020–2022 рр. не ме н ше 80 % усіх мі ж бі б лі о те ч них і вну т рі ш ньо бі-
б лі о те ч них по с луг здій с ню ва ти муть ся ме ре жа ми з ін те г ра ці єю по с луг на 

124



Перс п ективи  та роз ви т ок  мультим едійни х  те хн ол ог ій у біб лі отечних  ме ре жа х 

ос но ві FrameRelay, ATM, IP-ко му та ції. То му ро з ви ток цих си с тем зв’я з ку 
в Укра ї ні не ми ну че ві д бу ва ти меть ся шля хом ін те г ра ції по с луг на ос но ві 
ци ф ро вої ко му та ції, що ві д по ві дає на пря му ро з ви т ку ін фо р ма ти за ції 
бі б лі о тек кра ї ни. Ці пи тан ня ро з г ля да ли ся в ро бо тах І. Га ха [1], Г. Ко на-
хо ви ча [6], А. Ша р ша ко ва [13]. Ви сві т лен ня ро лі та зна чен ня су час них 
за со бів пе ре да чі ін фо р ма ції в ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч но му се ре до ви щі, 
у то му чи с лі й за до по мо гою ме реж з ін те г ра ці єю по с луг знай ш ли своє 
ві до бра жен ня в ро бо тах І. Га ха [2], Bharat T. Doshi [8], В. Олі фе ра [15].

Вод но час ана ліз пу б лі ка цій, при с вя че них про бле мам ав то ма ти за ції та 
ін фо р ма ти за ції бі б лі о те ч но го се ре до ви ща, дає пі д с та ви зро би ти ви сно вок 
що до ак ту а ль но с ті й за тре бу ва но с ті до с лі джень, що ро з ви ва ють, до по в-
ню ють і кон к ре ти зу ють ви сві т лен ня пи тан ня що до пе ре ваг ви ко ри с тан ня 
ци ф ро вих ме реж з ін те г ра ці єю по с луг для пе ре да чі рі з но рі д ної му ль ти ме-
дій ної ін фо р ма ції в ін фо р ма цій но- бі б лі о те ч но му се ре до ви щі.

На цей час ви со ки ми те м па ми ве деть ся бу ді в ни ц т во ви со ко ш ви д кі-
с них ци ф ро вих ка на лів зв’я з ку, що ста но в лять ба зо ву ін фра стру к ту ру 
ві т чи з ня них ме реж зв’я з ку. Як не од но ра зо во від зна ча ло ся ке рі в ни ц т вом 
те ле ко му ні ка цій них ком па ній і ком па ній- про вай де рів Ін те р не ту, на ба зі 
спо ру джу ва них тра н с по р т них ци ф ро вих ме реж пла ну єть ся ро з го р ну ти 
єди ну ме ре жу ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня для пе ре да ван ня те ле фон-
но го тра фі ка, да них, му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції та рі з ної слу ж бо вої ін -
фо р ма ції.

Не зва жа ю чи на пе р с пе к ти в ність та ких рі шень, на сьо го д ні не ство ре но 
аде к ва т них за со бів про е к ту ван ня й ана лі зу бі б лі о те ч них ме реж ін те г ра ль-
но го об слу го ву ван ня. Це по в’я за но на сам пе ред з тим, що по ді б ні об’є к ти 
з’яв и ли ся по рі в ня но не що да в но й за ко ро т кий те р мін прой ш ли шлях від 
окре мих ек с пе ри ме н та ль них уста но вок до си с тем за га ль но на ці о на ль но го 
ма с ш та бу. На я в ні на пра цю ван ня у сфе рі про е к ту ван ня тра ди цій них ме реж 
пе ре да чі да них, з од но го бо ку, і те ле ко му ні ка цій но го зв’я з ку – з ін шо го, 
опе ру ють не зав жди су мі с ни ми й чі т ки ми, а іно ді на віть су пе ре ч ли ви ми 
по нят тя ми та кри те рі я ми [9, 12, 14]. То му ство рен ня ві д по ві д них ме то дик 
про е к ту ван ня й ана лі зу ци ф ро вих ме реж ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня 
(да лі – ЦМІО) у бі б лі о те ч но му се ре до ви щі, а та кож єди но го си с те м но го 
пі д хо ду до оці ню ван ня про це сів пе ре да чі рі з них кла сів ін фо р ма ції і ви дів 
те ле ко му ні ка цій них сер ві сів (об слу го ву ван ня) є ак ту а ль ним за вдан ням.

Ме тою ці єї пра ці є про ве ден ня ана лі зу ме реж для пе ре да чі му ль ти ме-
дій ної ін фо р ма ції но ві т ньої ар хі те к ту ри з ін те г ра ці єю по с луг у бі б лі о-
 те ч но му се ре до ви щі. На ос но ві про ве де но го ана лі зу зро би ти ви сно в ки 
про пе р с пе к ти ви те х ні ч ної ре а лі за ції та впро ва джен ня ви зна че них ви дів 
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об слу го ву ван ня для пе ре да чі му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції в ін фо р ма цій но- 
бі б лі о те ч но му се ре до ви щі.

1. Су час ні ци ф ро ві ме ре жі ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня в ін фо р ма-
цій но- бі б лі о те ч но му се ре до ви щі, осо б ли во с ті та прин ци пи по бу до ви.

Під ци ф ро ви ми ме ре жа ми ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня ро зу мі ють 
су ку п ність ар хі те к ту р но- те х но ло гі ч них ме то дів й апа ра т но- про г ра м них 
за со бів, що да ють змо гу на ос но ві єди но го ци ф ро во го пред ста в лен ня 
ін фо р ма ції здій с ни ти рі з ні ви ди ін фо р ма цій но го об слу го ву ван ня або не-
н тів з ура ху ван ням ви мог що до сво є ча с но с ті та яко с ті до с та в ки ін фо р-
ма ції [11].

До пе ре ваг ци ф ро вих ме реж ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня ва р то 
ві д не с ти: більш ви со ку еко но мі ч ну ефе к ти в ність по рі в ня но з будь- якою 
ін шою ме ре жею, за без пе чен ня ши ро ко го спе к т ра ви дів об слу го ву ван ня 
при ви ко ри с тан ні тіль ки од ні єї лі нії, су мі с ність ЦМІО з іс ну ю чи ми та 
спо ру джу ва ни ми ме ре жа ми зв’я з ку, за сто су ван ня тіль ки ци ф ро вих 
ме то дів пе ре да ван ня ін фо р ма ції, ви со ку на дій ність, обу мо в ле ну ви ко ри с-
тан ням ви со ко к ла с но го уні фі ко ва но го уста т ку ван ня, си с тем мо ні то ри н гу 
й ке ру ван ня. Це мо ж на про і лю с т ру ва ти та ким при к ла дом. Де яким бі б лі-
о те кам, що ро з та шо ва ні в рі з них мі с тах Укра ї ни, не об хід но за без пе чи ти 
пе ре да ван ня де кі ль кох по то ків ін фо р ма ції: го ло со ва ін фо р ма ція, да ні 
ло ка ль них ком п’ю те р них ме реж (TCP/ІР, IРХ), по то ки між те р мі на ла ми 
та мей н ф рей мом Intel (HDLC).

На рис. 1.1 при кла си ч ній по бу до ві ко р по ра ти в ної бі б лі о те ч ної ме ре жі 
пе ре да чі да них із кі ль ко ма ка на ла ми по ка за но гра фік за ва н та жен ня оре н-
до ва них ка на лів зв’я з ку про тя гом до би. За зна чи мо, що су ма р на не об хід на 
про пу с к на зда т ність трьох оре н до ва них ка на лів зв’я з ку ста но вить не 
ме н ше 200 Мбіт/с. Ви бір ме н шої про пу с к ної зда т но с ті ка на лів зв’я з ку 
озна чає для клі є н та мо ж ли вість не пря мих зби т ків при не своє ча с но му 
об мі ні опе ра ти в ною ін фо р ма ці єю.

На рис. 1.2 по ка за но гра фік за ва н та жен ня ка на лу ко р по ра ти в ної 
ме ре жі ці єї ж бі б лі о те ки, по бу до ва ної з ви ко ри с тан ням єди но го оре н до-
ва но го ка на лу зв’я з ку та спе ці а лі зо ва но го уста т ку ван ня, що ін те г рує рі з ні 
ін фо р ма цій ні по то ки в цьо му ка на лі зв’я з ку (ін те г ро ва ній пе ре да чі рі з них 
ви дів ін фо р ма ції) [1]

З рис. 1.2 ви пли ває, що не об хід на про пу с к на зда т ність ка на лу з ура ху-
ван ням за до во лен ня всіх пі ко вих на ва н та жень ста но вить не бі ль ше 160 
Мбіт/с [1]. Ви со ка еко но мі ч на ефе к ти в ність та ко го рі шен ня по ля гає та кож 
і в то му, що су ма р на ва р тість оре н ди де кі ль кох ка на лів зв’я з ку не ви со кої 
про пу с к ної зда т но с ті, як пра ви ло, зна ч но бі ль ше ва р то с ті оре н ди од но го 
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ка на лу зв’я з ку з та кою ж су ма р ною про пу с к ною зда т ні с тю. При цьо му 
ви тра ти на до да т ко ве спе ці а лі зо ва не уста т ку ван ня ЦМІО оку па ють ся 
впро довж од но го- двох ро ків екс плу а та ції [2, 15].

Рис. 1.1. За ва н та жен ня оре н до ва них ка на лів зв’я з ку про тя гом до би 
при тра ди цій ній по бу до ві ко р по ра ти в ної ме ре жі

 

Рис. 1.2. За ва н та жен ня ка на лу зв’я з ку при ін те г ра ції по с луг
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2. Кри те рії оці ню ван ня й по ка з ни ки ефе к ти в но с ті вхі д но го по то ку 
му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції в ци ф ро вих ме ре жах ін те г ра ль но го об слу го-
ву ван ня.

При про е к ту ван ні ЦМІО ду же ва ж ли во пра ви ль но ви б ра ти кри те рії 
оці ню ван ня й по ка з ни ки ефе к ти в но с ті ме ре жі. Об ра ні кри те рії по вин ні 
ві ро гі д но ві д би ва ти ре а ль ні про це си, що ма ють мі с це в ЦМІО. Ефе к-
 ти в ність фу н к ці о ну ван ня ЦМІО про по ну єть ся оці ню ва ти з бо ку ко ри с ту-
ва ча. При цьо му ва р то вра хо ву ва ти, що з по г ляду ко ри с ту ва чів най більш 
ва ж ли вим є якість об слу го ву ван ня са ме цих ко ри с ту ва чів. Крім то го, 
для будь- яко го ти пу ін фо р ма ції іс ну ють де які гра ни ч ні зна чен ня по ка з-
ни ків яко с ті. Пе ре ви щен ня по ка з ни ків над ци ми гра ни ч ни ми оці н ка ми не 
при во дить до по ліп шен ня су б’єк ти в них оці нок ко ри с ту ва чів [5, 9]. 

Ви ко ри с то ву є мо ві до мі ме то ди де ко м по зи ції за га ль но го рі з но рі д но го 
по то ку ін фо р ма ції на кі ль ка по то ків, од но рі д них що до про по но ва них 
до ме ре жі ви мог. Для цьо го ви зна ча ють ся най більш ва ж ли ві по ка з ни ки 
до с та в ки ко ж но го та ко го ви ду ін фо р ма ції, їх ні кі ль кі с ні оці н ки. З ці єю 
ме тою бу ли ро з г ля ну ті ста н да р ти на пе ре да чу ін фо р ма ції [13, 14, 15], а 
та кож ряд ро біт із ці єї те ма ти ки [9, 12, 13], при с вя че них до с лі джен ню 
про це сів пе ре да ван ня ін фо р ма ції рі з них кла сів, ви зна чен ню їх ніх гра ни-
ч них ха ра к те ри с тик.

З по г ля ду спо жи ва ча те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня ви ді ля ють 
та кі ос но в ні кла си ін фо р ма ції: мо ва; ві део; опе ра ти в ні да ні; фай ли да них; 
ві де о фай ли; ау ді о фай ли.

Ві д по ві д но до при йн я тої кла си фі ка ції ду ма є мо, що пе ре да ча ко ж но го 
з цих ви дів ін фо р ма ції ві д по ві дає ви зна че но му кла со ві те ле ко му ні ка цій-
но го об слу го ву ван ня. У табл. 2.1 при ве де но ві д по ві д ні те х ні ч ні по ка з ни ки 
кла сів те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня за ле ж но від ви ду ін фо р ма ції, 
що тра н с по р ту єть ся. При ве де на на рис. 2.1 три ви мі р на ді а г ра ма дає 
по рі в ня ль ну оці н ку цих ви дів те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня [4, 
7, 8].

За зна чи мо, що в ЦМІО на да ють ся ті ви ди об слу го ву ван ня, що є тра ди-
цій ни ми для ме реж на ос но ві ко му та ції ка на лів (пе ре да ча мо ви, ві део), 
але не для ме реж пе ре да чі да них на ос но ві ко му та ції па ке тів. Оче ви д но, 
що рі з ні те х ні ч ні по ка з ни ки ма ють рі з не зна чен ня для кла су ЦМІО й 
за га ль но го кла су ме реж пе ре да чі да них. Ро з г ля не мо зна чу щість ви мог, 
про по но ва них ко ж ним ви дом те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня до 
те х ні ч них по ка з ни ків ЦМІО:
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– «се ре д ній час до с та в ки ін фо р ма ції» є кри ти ч ним по ка з ни ком яко с ті 
з’єд нан ня для пе ре да чі мо ви, ві део й опе ра ти в на да них, де за три м ка на 
час, бі ль ший при пу с ти мо го, озна чає без по во ро т ну втра ту та кої ін фо р-
ма ції;

– «про пу с к на зда т ність з’єд нан ня» є кри ти ч ним по ка з ни ком яко с ті 
з’єд нан ня для пе ре да чі мо ви і ві део, то му що для та ких ви дів те ле ко му-
ні ка цій но го об слу го ву ван ня іс ну ють те х ні ч ні ме жі мі ні ма ль но го об ся гу 
да них, пе ре да них в оди ни цю ча су та не об хід них для аде к ва т но го ві д но в-
лен ня ін фо р ма ції в то ч ці при йо му в ре а ль но му ма с ш та бі ча су. До с та т ня 
про пу с к на зда т ність з’єд нан ня по т рі б на та кож при пе ре да ван ні ве ли ких 
ма си вів ін фо р ма ції за кі н це вий час;

– «ві ро гі д ність по ми л ки пе ре да чі ін фо р ма ції» є іс то т ним по ка з ни ком 
при пе ре да чі то ч них ви дів ін фо р ма ції: бі на р ної опе ра ти в ної ін фо р ма ції, 
бі на р них фай лів да них. По ми л ка од но го бі та ін фо р ма ції мо же при з ве с ти 
до не мо ж ли во с ті ви ко ри с тан ня ці ло го ма си ву да них;

– «ко е фі ці єнт го то в но с ті по с лу ги» є ва ж ли вим для опе ра ти в них ви дів 
об слу го ву ван ня, при з на че них для пе ре да чі ін фо р ма ції в ре а ль но му 
ма с ш та бі ча су. Опе ра ти в ні да ні не мо же бу ти ві д к ла де но для пе ре да чі на 
більш пі з ній час, то му що втра тять свою ак ту а ль ність;

– «га ра н то ва на якість по с лу ги» – ча с т ка га ра н то ва ної про пу с к ної зда т-
но с ті або ча с т ка ін фо р ма ції, що до с та в ля єть ся за при пу с ти мий час, має 
ве ли ке зна чен ня при пе ре да чі мо ви і ві део. Крім ви ко нан ня ви мог що до 
за без пе чен ня се ре д ньо го ча су до с та в ки оди ни ці ін фо р ма ції та про пу с к ної 
зда т но с ті з’єд нан ня, для цих ви дів об слу го ву ван ня ва ж ли вий се ре д ній 
об сяг ін фо р ма ції, що не втра чає сво єї ак ту а ль но с ті до мо ме н ту до с та в ки 
в пункт при з на чен ня;

– по ка з ни ки «со бі ва р тість по с лу ги» й «рі вень охо п лен ня те ри то рії 
об слу го ву ван ням» є ва ж ли ви ми, в ос но в но му, для опе ра ти в них ви дів 
ін фо р ма ції, то му що ці ви ди те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня ро з ра-
хо ва но на ма со во го спо жи ва ча;

– «рі вень за хи ще но с ті пе ре да ної ін фо р ма ції» має ва ж ли ве зна чен ня 
для ви дів об слу го ву ван ня, що пе ре да ють кон фі де н цій ну ін фо р ма цію: 
рі з ні бі на р ні да ні, го ло со ва ін фо р ма ція;

– «су мі с ність із рі з ни ми ви да ми уста т ку ван ня й об слу го ву ван ня» є 
іс то т ним по ка з ни ком для об слу го ву ван ня, су мі с но го із ви да ми тра ди цій-
но го зв’я з ку: те ле фон ний зв’я зок, пе ре да ча фай лів.

На пі д с та ві ви ще ви кла де но го в табл. 2.2 при ве де но по рі в ня ль ний 
ана ліз те х ні ч них по ка з ни ків, де як що па ра метр є ва ж ли вим для ро з г ля ну-
то го ви ду об слу го ву ван ня, то до йо го оці н ки до да єть ся 1 бал.
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Спи ра ю чись на да ні табл. 2.1, є мо ж ли вість ви зна чи ти кі ль кі с ні оці н ки 
не об хід ної яко с ті пе ре да чі ін фо р ма ції в ме ре жі, а ви ко ри с то ву ю чи да ні 
про з’єд нан ня в ме ре жі (іс ну ю чі й про гно зо ва ні), стає мо ж ли вим оде р-
жан ня кі ль кі с них оці нок ви мог, про по но ва них до ЦМІО вхі д ним тра фі-
ком. Од нак до с лі джен ня всіх пе ре ра хо ва них ви ще по ка з ни ків є скла д ним 
ба га то к ри те рі є вим за вдан ням. На ран ніх ста ді ях про е к ту ван ня ЦМІО, що 
ро з г ля да ють ся в цій пра ці, до сить до с лі джу ва ти по ка з ни ки, що є най більш 
ва ж ли ви ми для до с лі джен ня рі в ня ві д по ві д но с ті ЦМІО ви мо гам за вдань 
на об слу го ву ван ня, ви зна чен ня «кон це п ції» та за га ль ної стру к ту ри про е-
к то ва ної ме ре жі [6, 7, 9, 10].

Рис. 2.1. По рі в нян ня рі з них ви дів об слу го ву ван ня

Се ред те х ні ч них па ра ме т рів, що опи су ють те ле ко му ні ка цій не об слу-
го ву ван ня та при ве де ні в табл. 2.2, най більш зна чу щи ми є: се ре д ній час 
до с та в ки оди ни ці ін фо р ма ції; про пу с к на зда т ність; га ра н то ва ний об сяг 
об слу го ву ван ня; ко е фі ці єнт го то в но с ті об слу го ву ван ня; рі вень за хи ще-
но с ті ін фо р ма ції. Остан ні два па ра ме т ри для ЦМІО ба га то в чо му схо жі 
з ана ло гі ч ни ми па ра ме т ра ми для тра ди цій них СПД, то му для їх ана лі зу 
мо ж на ско ри с та ти ся вже іс ну ю чи ми на пра цю ван ня ми. Па ра метр «га ра н-
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то ва ний об сяг об слу го ву ван ня» для ви дів спе ци фі ч ної ін фо р ма ції, пе ре-
да них у ЦМІО (мо ва, ві део, опе ра ти в ні да ні), ви зна ча єть ся ча с т кою ін фо-
р ма ції, що до с та в ля єть ся з при пу с ти мою для цьо го ви ду об слу го ву ван ня 
за три м кою [3, 10, 12].

У цій пра ці про по ну єть ся ви ко ри с то ву ва ти під час ана лі зу ЦМІО та кі 
по ка з ни ки: про пу с к на зда т ність з’єд нань у ЦМІО; се ре д ній час до с та в ки 
оди ни ці ін фо р ма ції з ча су з’єд нан ня у фу н к ці о ну ю чій ЦМІО; імо ві р ність 
до с та в ки ін фо р ма ції з ча су з’єд нан ня за за да ний час. Та ким чи ном, на 
пі д с та ві ви кла де но го ви ще схе ма кі ль кі с но го оці ню ван ня ви мог, про по-
но ва них до про е к то ва ної ме ре жі за вдан ня ми на те ле ко му ні ка цій не об слу-
го ву ван ня, скла да єть ся з та ких опе ра цій:

1. До с лі джен ня скла ду з’єд нань у ме ре жі і їх ні стру к ту ри.
2. Ви зна чен ня ви ду те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня для ко ж но го 

з’єд нан ня.
3. Об ґру н ту ван ня се ре д ніх і гра ни ч них кі ль кі с них оці нок най більш 

зна чу щих по ка з ни ків те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня (на при клад, 
за до по мо гою табл. 2.1, 2.2 або за про по но ва них пі д хо дів).

4. Ви зна чен ня ба жа них ін те г ра ль них по ка з ни ків з’єд нань між ча с ти-
на ми та фра г ме н та ми ме ре жі на пі д с та ві отри ма них при ва т них ха ра к те-
ри с тик окре мих з’єд нань. Ро з ро б лен ня схе ми ви бо ру й об ґру н ту ван ня 
ви ко ри с то ву ва них у ЦМІО те ле ко му ні ка цій них те х но ло гій.

Ре зуль та ти до с лі джен ня вхі д но го в ЦМІО тра фі ка й ба жа них ха ра к те-
ри с тик ме ре жі ло гі ч но зв’я за ні з не об хід ні с тю ана лі зу мо ж ли вих кон це-
п цій ін фо р ма цій ної та ал го ри т мі ч ної стру к ту ри, ос но вою яких є те ле ко-
му ні ка цій ні про то ко ли – пра ви ла вза є мо дії ба зо вих ком по не н тів ме ре жі 
[12, 14, 15].

Ві д по ві д но до мо де лі вза є мо дії ві д к ри тих си с тем (да лі – ВВС) про то-
ко лом на зи ва єть ся вза є мо дія ви лу че них ме ре же вих при стро їв на од но му 
рі в ні [9]. Про то ко ли рі з них рі в нів є фу н к ці о на ль но не за ле ж ни ми про це-
са ми і вза є мо ді ють між со бою у ві д по ві д но с ті зі ста н да р т ни ми ін те р фей-
са ми. Од нак на прак ти ці, як пра ви ло, про це ду ри, що ві д по ві да ють де кі-
ль ком рі в ням мо де лі ВВС, ре а лі зу ють ся у ви ді од но го про то ко лу [10, 12]. 
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3. Су час ні про то ко ли пе ре да чі му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції та ре а лі за ція 
об слу го ву ван ня на їх ній ос но ві.

Зі с та ви в ши па ра ме т ри про то ко лів і те х ні ч ні по ка з ни ки ЦМІО, при ве-
де ні в табл. 2.1, мо ж на зро би ти ви сно в ки про те х ні ч ну ре а лі за цію ви зна-
че них ви дів об слу го ву ван ня з ви ко ри с тан ням су час них про то ко лів. 
На сам пе ред ро з г ля не мо ві д по ві д ність рі з них про то ко лів ви мо гам, про по-
но ва ним те ле ко му ні ка цій ним об слу го ву ван ням до ЦМІО. У табл. 2.3 
по ка за но ві д по ві д ність ви мог об слу го ву ван ня та мо ж ли во с тей най більш 
роз по всю дже них про то ко лів. На пі д с та ві да них табл. 2.2 і 2.3 скла да-
ють ся мо ж ли во с ті ре а лі за ції ви дів те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня 
на ос но ві роз по всю дже них про то ко лів. При оці ню ван ні ко ж но го про то-
ко лу ви ко ри с то ву єть ся та ке пра ви ло: «ко жен по ка з ник, що має “ви зна ча-
ль не” зна чен ня для ви ду об слу го ву ван ня та ре а лі зо ва ний за до по мо гою 
цьо го про то ко лу, до дає 1 бал до за га ль ної оці н ки про то ко лу» [13, 14, 15].

При до с лі джен ні за ле ж но с тей, при ве де них у табл. 2.3, про е к ту ва ль ник 
має мо ж ли вість оде р жа ти та кі зве ден ня:

– по рі в ня ль ні які с ні оці н ки мо ж ли во с тей про то ко лів для ро з г ля ну тих 
ви дів те ле ко му ні ка цій но го об слу го ву ван ня;

– ва рі а н ти спі ль ної ре а лі за ції де кі ль кох ви дів об слу го ву ван ня на ос но ві 
од но го про то ко лу.

Та ким чи ном, за га ль на схе ма об ґру н ту ван ня і ви бо ру ал го ри т мі ч ної 
ін фо р ма цій ної стру к тур ЦМІО скла да ти меть ся з та кої по с лі до в но с ті:

–  оці н ка стру к ту ри й кі ль кі с них ха ра к те ри с тик тра фі ка, що вхо дить у 
ме ре жу;

– ви зна чен ня на пі д с та ві цьо го ба жа них ха ра к те ри с тик про е к то ва ної 
ме ре жі;

– до с лі джен ня мо ж ли во с тей су час них те ле ко му ні ка цій них про то ко лів 
і ви бір най більш до ці ль них для про е к то ва ної ме ре жі.

Ви сно в ки
1. По да ль ший ро з ви ток бі б лі о те ч но го про с то ру по т ре бує ви ко ри с-

тан ня ци ф ро вих ме реж ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня, що да ють змо гу 
пі д ви щи ти еко но мі ч ні по ка з ни ки за ра ху нок зме н шен ня кі ль ко с ті лі ній 
пе ре да чі ін фо р ма ції.

2. До пе ре ваг ци ф ро вих ме реж ін те г ра ль но го об слу го ву ван ня ва р то 
ві д не с ти:

– більш ви со ку еко но мі ч ну ефе к ти в ність по рі в ня но з будь- якою ін-
шою ме ре жею;

– за без пе чен ня ши ро ко го спе к т ра ви дів об слу го ву ван ня при ви ко ри с-
тан ні тіль ки од ні єї лі нії;
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– су мі с ність ЦМІО з іс ну ю чи ми та спо ру джу ва ни ми ме ре жа ми зв’я з ку;
– за сто су ван ня тіль ки ци ф ро вих ме то дів пе ре да чі ін фо р ма ції;
– ви со ку на дій ність, обу мо в ле ну ви ко ри с тан ням ви со ко к ла с но го уні-

фі ко ва но го уста т ку ван ня, си с тем мо ні то ри н гу й ке ру ван ня.
3. Пе ре ва ги цих ме реж най бі ль ше про яв ля ють ся під час пе ре да ван ня 

му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції шля хом ін те г ра ції її рі з них ви дів.
4. На я в ність ши ро ко го спе к т ра ін те г ро ва них про то ко лів дає змо гу оп-

ти мі зу ва ти пе ре да ван ня ге те ро ген ної му ль ти ме дій ної ін фо р ма ції (текст, 
звук, ві део то що).

5. По ка з ни ки для те ле ко му ні ка цій них ме реж не об хід но ро з г ля да ти в 
ди на мі ці.

6. Ця сфе ра ді я ль но с ті має ве ли кі пе р с пе к ти ви для по да ль шо го ро з ви-
т ку та ха ра к те ри зу єть ся стій ким збі ль шен ням і ро з ши рен ням кі ль ко с ті й 
спе к т ра по с луг, змі на ми со бі ва р то с ті і яко с ті об слу го ву ван ня.
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Prospects and Development of Multimedia Technologies in Library Networks

The article deals with the development of multimedia network technologies and 
integration of library services in terms of introduction and expansion of interlibrary 
information space, and presents analysis of multimedia technologies in library net-
works with services integration, standards and protocols of data transmission in them, 
resource effi  ciency in multimedia libraries.

An analysis of the methods of designing and analysis of digital integrated service 
networks (CMS) in the library environment, as well as a unifi ed system approach to 
the assessment of the processes of transmission of diff erent classes of information and 
types of telecommunication services (service) are presented as well.

The dependencies of library networks with service integration were investigated and 
the following information was obtained:

– comparative qualitative assessments of the capabilities of protocols for the types 
of telecommunication services considered;

– options for joint implementation of several types of services based on a single 
protocol.

Thus, the general scheme of justifi cation and selection of algorithmic information 
structures of the CIS will consist of the following sequence:

– assessment of the structure and quantitative characteristics of the network traffi  c;
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– determination based on this desirable characteristics of the projected network;
– exploring the capabilities of modern telecommunications protocols and selecting 

the most appropriate for the designed network.
The conclusions about the possibility, prospects of technical implementation and 

implementation of certain types of services using modern protocols for transmission of 
multimedia information in the information and library environment are made.

The study has found that this sphere of activity has great prospects for further devel-
opment and is characterized by steady increase and expansion of the number and range 
of services, changes in cost and quality of service.

 Keywords: libraries, information and library environment, multimedia information, 
multimedia technology, digital network integration services, data standards, data s tr-
eams, n et w ork pro to c ols, s e cu r i ty of d at a .
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